

千年古刹少林寺

中分同学少年 Giagnue

小记者 景行小学总部六年级(10)班 李敏睿 指导老师:廖小燕

今年的广西三月三假期, 我和爸妈到河南郑州旅游,特 意去游览了名扬天下的少林

少林寺是世界文化遗产、 国家 AAAAA 级旅游景区, 位于河南省郑州市登封市嵩山 五乳峰下,始建于北魏太和十 九年(公元 495 年),因坐落 于嵩山腹地少室山的茂密丛林 之中,故名"少林寺"。千百 年来,少林寺见证了佛教在中 国的传播,也孕育了独步天下 的少林武术,被誉为"天下第 一名刹"。

还没有进入少林寺,首先 映入眼帘的就是那些栩栩如生 的佛像,它们或庄严肃穆,或 慈眉善目。有一尊雕像吸引了 我的注意,这是一名正在练功 的和尚,只见他双手合并,独 脚站立,表情庄重,似乎想告 诉我们少林武功的博大精深。

> 再往里走,看 到在少林寺大 门口的柱子上 挂着一副黑底

金字的对联:"百代衣钵赓承 一花五叶,千秋山河襟带四水 三城。"

走进少林寺内的天王殿,两边也有金字对联一副:"大肚能容天下难容之事,笑口常开笑世间可笑之人。"只见弥勒佛手捧大肚,头枕布袋,憨态可掬。寺里的每一处都充满了历史的厚重感和文化底蕴。

"天下功夫出少林"是有原因的。少林寺因历代少林武僧潜心研创和不断发展的少林功夫而名扬天下,有少林拳术、少林派棍术、少林派枪术、少林派刀术等,从令国人难忘的电影《少林寺》中可见一斑。少林武功套路高达700种以上,又因以禅人武、习武修禅,故有"武术禅"之称。"少林"一词也成为中国传统武术的象征。

百闻不如一见,少林寺一游,历史与现实在我的脑海中交叠。我们要保护好这份珍贵 的世界文化遗产,让它永远传承下去。

游月也侗寨

小记者 景行小学本部2021级(4)班 文骏哲

一个周末,我们到位于三江 侗族自治县的月也侗寨游玩。

走过充满侗族特色的大门时,我注意到门上有一块大大的牌匾,上面写着"中国月也侗寨"几个大字。大门后面是一个巨大的鸟巢形建筑,门上也挂了一块牌匾,上面写着"侗乡鸟巢"。门口旁边还有很多罐子,我很好奇它们是用来做什么的。

我们一边走着,一边睁大眼睛看着。走到一段长长的台阶前,

只见最上面是一个牛头牌坊:牛头是金色的,两个眼睛拼在一起,就像一朵花;牛角在牌坊两侧,不仅帅气,还不失威猛。我们走过可容纳几百人的敬牛广场,又走过一些台阶,到了一座圆形的鼓楼前,这里就是斗牛场了。这个斗牛场可真大,坐一干多人也不挤!我们还看了两场斗牛比赛,那场面真是惊心动魄。第一场是两头小牛的比赛,一开始,其中一头小牛就用牛角锁住对方的喉咙,结果两头小牛打得

难解难分,最后还是村民过来把它们分开的,算是不分胜负吧。接下来是大牛的比赛。大牛的比赛 更精彩!其中一头牛叫"战龙",另一头叫"零九八"。牛主人一放绳子,两头牛就开始对撞,然后一直扭打在一起,不分输赢,最后也是村民过来把它们拉开的。

这趟旅程,我看到了很多以 前没见过的事物,了解了一些侗 族文化,很开心。

湛江之旅

小记者 八中南校区2024级(15)班 付李昊

今年暑假,我们一家人顶着烈日,驱车5个小时到广东湛江旅行。这还是我第一次到广西以外的地方旅行呢。

终于到湛江了。因为坐车太 久了,所以一下车,我激动得跳 了起来。可是,突然间,天空变 得灰蒙蒙的,不一会儿,倾盆大 雨从天而降,我的心好像也跟着 雨点噼里啪啦地跳动,焦急地盼 望着雨快点停。过了一会儿,雨 势变弱。又过了一会儿,乌云散 去,天空恢复了湛蓝明净。趁着 天气好转,我们立即开车到东海 岛上的龙海天沙滩游玩。

龙海天沙滩是一条呈南北走向、长28公里的沙滩带,被称

为"中国第一长滩",也是湛江市 AAAAA 级旅游度假区。我追不及待地冲向海边,脚踩着柔软的细沙,感觉舒服极了。我们在沙滩的中央,面向大海合照留念,天空、海浪、沙滩都是我们的背景,也将成为美好的回忆。我们还在沙滩上跑步、拾贝、抓虾……享受着海风吹拂过脸庞的轻柔,欣赏海浪拍打在岸边发出"哗哗"的声响。到了傍晚,晚霞映照在沙滩上,发出耀眼的金光。我们怀着不舍的心情,离开了龙海天沙滩。

第二天,骄阳似火,我们开 车前往湛江市区内的军博园。这 里的人流络绎不绝,尽管天气很

热,也无法阻挡人们参观的热情。进入园区,映入眼帘的是一架架各式各样的战斗机和轰炸机。我们不仅可以观看内内的形,还可以进到机舱方向。那一个离不到开关、按钮。接着,我们去参观另一个展区等和大炮。那长长心生敬畏。大炮,让我心生敬畏。无比惊叹。然后,我们走进室内参观船,有驱逐舰、护卫舰等现代化武器装备。

这一次旅行, 我收获甚多, 既欣赏了大自然的美丽风光, 又接受了国防教育。这真是一次难忘的旅行。

桂林让人流连忘返

小记者 潭中路第二小学六年级(4)班 张晋睿 指导老师:韦礼娟

桂林,这颗镶嵌在广西 大地上的明珠,很久以前便 以"山水甲天下"而著称。 踏上这片神奇的土地,仿佛 步入了一幅流动的山水画 卷,每一处风景都让人流连 忘返。

一到晚上,象鼻山就变 了一个样。夜幕降临,象鼻 山被五彩斑斓的灯光装点得 如梦似幻。山体在灯光的映 照下轮廓鲜明, 仿佛在夜色 中静静地守护着这片美丽的 土地。江面上,游船换成了 装饰华丽的观光船,载着游 客们在漓江上缓缓行驶,让 大家从另一个角度感受象鼻 山的魅力。船上的灯光与山 上的灯光交相辉映,将整个 象鼻山装扮得宛如仙境。岸 边的步行道上,人们或悠闲 地散步,或驻足欣赏夜景, 享受着这份宁静与美好。

日月双塔文化公园也是 晚上的美景之一。日月双塔 位于桂林市区,一高一矮、一金一银,相映成趣。夜幕降临,双塔被灯光照亮,金色日塔和银色月塔如明明珠烟烟生辉。登上塔顶,灯火市 欧美景,灯火市 这美景,灯火市 攻下与活力。塔下的立以大小市公园里,人们或散步或随旋中 起伏跳跃,为桂林的夜晚增添了动感与活力。

古色古香的东西巷是桂 林历史文化的缩影,青石板 路两旁是一些古建筑,漫步 其中,仿若穿越回古代。巷 内小店众多,有卖手工艺品 的,有卖桂林小吃的,也有 展示传统文化的,处处充满 生活气息。

除著名景点外,桂林的 美食也不容错过。在东西巷 附近,我们找到一家老字号 桂林米粉店,点了两碗桂林 米粉。店家熟练操作,将 粉捞入碗中,淋上特制 沿,撒上葱花、花生碎和辣 椒油。米粉入口爽滑劲道, 酱汁酸辣适中,令人回味无 容

桂林这座城市,不仅以 其清新的自然风光吸引着无 数游客,更以其深厚的文化 底蕴和独特的美食让人难以 忘怀。桂林的街头巷尾,每 一处都散发着历史的部味和 现代生活的魅力。这里的每 一处风景、每一道美食、每 一条街道,都承载着桂林独 有的故事和情怀。

